

Πάνω από 200 οι κενές θέσεις νοσηλευτών

Επείγοντως προσωπικό ζητά το Βενιζέλειο

Διακόσιοι νοσηλευτές λιγότεροι από τις προβλεπόμενες οργανικές θέσεις, 50 λιγότεροι γιατροί και περίπου 150 λιγότεροι διοικητικοί υπάλληλοι προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στο Βενιζέλειο όπου καθημερινά πηγαίνουν εκατοντάδες ασθενείς για να εξυπηρετηθούν, καθώς η κίνηση έχει αυξηθεί κατακόρυφα. Σύμφωνα με τα στοιχεία για την σύνθεση του προσωπικού του Βενιζελείου:

Στην **Ιατρική Υπηρεσία** προβλέπονται 220 οργανικές θέσεις γιατρών ΕΣΥ και υπηρετούν 170 γιατροί ΕΣΥ διαφόρων ειδικοτήτων. Προβλέπονται 164 οργανικές θέσεις ειδικευομένων γιατρών και υπηρετούν 164 ειδικευόμενοι γιατροί. Στο λοιπό προσωπικό πλην γιατρών της Ιατρικής Υπηρεσίας προβλέπονται 127 θέσεις και 17 προσωποπαγείς και υπηρετούν 99 άτομα στις οργανικές και 17 στις προσωποπαγείς και 1 αορίστου χρόνου. Στην **Νοσηλευτική Υπηρεσία** προβλέπονται 692 οργανικές θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων και 41 προσωποπαγείς. Υπηρετούν 517 άτομα στις οργανικές και 41 στις προσωποπαγείς θέσεις και 2 αορίστου χρόνου.

Όσον αφορά στην **Διοικητική Υπηρεσία** προβλέπονται 379 οργανικές θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων και 20 προσωποπαγείς. Υπηρετούν 224 άτομα στις οργανικές και 20 στις προσωποπαγείς θέσεις και 11 αορίστου χρόνου.

Τέλος, στην **Τεχνική Υπηρεσία** προβλέπονται 98 οργανικές θέσεις διαφόρων ειδικοτήτων και 20



“Χρειάζομαστε επείγοντως ενίσχυση με προσωπικό” λένε οι εργαζόμενοι στο Βενιζέλειο

προσωποπαγείς. Υπηρετούν 73 άτομα στις οργανικές και 5 στις προσωποπαγείς θέσεις και 3 αορίστου χρόνου.

“Δεν είναι καθόλου εύκολα τα πράγματα στο νοσοκομείο. Χωρίς επιπλέον προσωπικό, δεν μπορούμε να εξυπηρετούμε τόσο κόσμο. Χρειάζομαστε επείγοντως ενίσχυση”, είπε στην “Π” ο πρόεδρος του Σωματείου Εργαζομένων Γιώργος Χονδροζουμάκης. Προβλήματα υπάρχουν και στα κέντρα υγείας που υποστελεχωμένα προσπαθούν να προσφέρουν τις υπηρεσίες τους στον κόσμο.

Στα κέντρα υγείας και στα περιφερειακά τους ιατρεία υπηρετούν: Στο Κ.Υ. Αγίας Βαρβάρας 13 γιατροί ΕΣΥ και

17 αγροτικοί στο Κ.Υ. Χάρακα 7 γιατροί και 7 αγροτικοί, στο Κ.Υ. Αρκαλοχωρίου 8 γιατροί ΕΣΥ και 9 αγροτικοί. Ακόμη, στο Κ.Υ. Καστελλίου 13 γιατροί ΕΣΥ και 12 αγροτικοί, στο Κ.Υ. Βιάννου 5 γιατροί ΕΣΥ και 4 αγροτικοί και τέλος στο Κ.Υ. Μοιρών 9 γιατροί ΕΣΥ και 12 αγροτικοί.

Υπό κατάρρευση 20 κέντρα Υγείας Μοιρών

Υπό κατάρρευση βρίσκεται το Κέντρο Υγείας Μοιρών που εξυπηρετεί περίπου 280.000 περιστατικά το χρόνο, καθώς έχει μείνει με λίγους γιατρούς, χωρίς τον απαιτούμενο εξοπλισμό και χωρίς τα απαραί-

τητα αναλώσιμα, με αποτέλεσμα να τα προμηθεύονται οι ίδιοι οι ασθενείς από τα φαρμακεία. Το Μικροβιολογικό οδηγείται σε κλείσιμο, στο Ακτινολογικό δεν υπάρχει ακτινολόγος και το ΕΚΑΒ αδυνατεί να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες. Την τραγική κατάσταση λειτουργίας του κέντρου περιέγραψε με ερώτησή του ο βουλευτής του ΚΚΕ Μανόλης Συντιχάκης σημειώνοντας: “Η ακραία υποστελέχωση και υποχρηματοδότηση των τελευταίων πέντε ετών απεικονίζει την κατάσταση του Κέντρου Υγείας Μοιρών, που κατατάσσεται στα πέντε πρώτα ΚΥ της Ελλάδας λόγω της μεγάλης του επισκεψιμότητας (περίπου

280.000 περιστατικά/χρόνο). Συγκεκριμένα από τις 24 οργανικές θέσεις σε γιατρούς υπάρχουν 16 κενά, ενώ για το υπόλοιπο προσωπικό από τις 59 οργανικές θέσεις έχουν 34 κενά! Η υποστελέχωση έχει δημιουργήσει τέτοια προβλήματα που κάποια τμήματα δεν μπορούν να λειτουργήσουν. Το Μικροβιολογικό οδεύει προς κλείσιμο, στο Ακτινολογικό δεν υπάρχει ακτινολόγος, το ίδιο με τους φυσιοθεραπευτές, ενώ σε πολλά πόστα δεν βγαίνουν οι βάρδιες. Αντίστοιχα προβλήματα υπάρχουν και στο Πολυδύναμο Ιατρείο Τυμπακίου που υπάγεται στο ΚΥ Μοιρών.

Επίσης η υποχρηματο-

δότηση έχει οδηγήσει σε τεράστιες ελλείψεις σε υποδομές και εξοπλισμό, αναλώσιμα για βασικές λειτουργίες, κάτι που αναγκάζει τους ασθενείς να τα προμηθεύονται οι ίδιοι από φαρμακεία, ενώ το κτίριο έχει κριθεί ακατάλληλο από το 1998. Το ΕΚΑΒ αδυνατεί να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες της περιοχής, λόγω έλλειψης ασθενοφόρου και γιατρού.

Σοβαρό είναι και το κτιριακό πρόβλημα, αφού έχει απαγορευτεί η χρήση μέρους του ΚΥ το οποίο χρησιμοποιείται με ευθύνη των εργαζομένων”.